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szeizmograi nagyon finom készülék, 

yvet a földrengéskutató intézetekben he- 

k el és amelyeknek érzékeny tüi a leg- 

lyebb rezgést is lejegyzik, amely vala- 

megreszketteti a földet, A szeizmográ- 

ósok gondolták el és tudósok dolgoz- 

ele azért, hogy megtalálják annak 

t, miként lehessen egyszer majd az 

a földrengés veszedelme ellen is 

t. az ember elmegy azon jelek 

ett, melyeket az élet szeiszmográfjai- 

parátusai rajzolnak le és nem jut 

, hogy a védelemre felhasználja eze- 

munka, a mindennap szükségletei köz- 

kialakult szeizmográfokat. Ilyen szeiz- 

ráf, ily érzékeny müszer, ilyen pontos 

ngésjelző: a tőzsde. A világ valameny- 

zsdéjén félrebillentek a jelzőtük és 

örbéket rajzolnak le. Ezeket a görbé- 

m tudósok müszerei rajzolták bele az 

lyamok térképébe, hanem a kinálat és a 

Ireslet, amelyet a szükséglet szabályoz. Az 

séglet, amely egyszerre megváltozott 

inyában, amely hirtelen ugrásszerüen át- 

kult és teljesen a háborus készülődések, 

borus számiítások, a háborus spekulá- 

kockázatos és veszedelmes területére 

dt. A diplomaták tovább tanácskoznak 
nem merünk a békében hinni, mert a leg- 

kenyebb szeizmográt, az életnek a szeiz- 

áfja, a tőzsde háborut jelez. 

amerikai tőzsdéken megdrágult a ga- 
az európai tőzsdéken megdrágult a 
és a világ minden börziánerje ebben a 
tban nem a közgazdasági hireket, ha- 

a politikai tudósitásokat olvassa. Azok- 

az irodákban, amelyekben a kenyér árát 

Pitják meg, nem a termésjelentéseket 

hanem Mussolini beszédeit tanulmá- 

szák és nem azt vizsgálják, hogy hány 

ó bushel van raktáron, hanem azt, hogy 

s lehet a Duce szavai mögött. Ez a pénz- 

a tudománya és a pénz tudományának 

zerei ma háborut jeleznek. 

énz érzékenysége ma mindennél na- 

b. A pénz már akkor megijed, amikor 

egy kicsit, alig láthatóan megrezdül 

mi a mindennapi rendben és a pénz már 
or elindul a véres hajszára, amikor a 

zárnyákban még békésen pihennek a 

verek. A háboru nem akkor kezdődik, 

kor ezer motor zugása harsog a levegőn 

nikor már ledobták az első bombákat, ha- 

akkor, amikor a pénz megkezdi a maga 

kzatos hadjáratát, amelynek célja ujabb 

szerzés. A pénz ugyanakkor, amikor ré- 
ten bujik el a háboru lehetőségének a 

re, vakmerő portyázásra indul, hogy a 

s lehetőségek minden pénzszerző al- 

t tökéletesen kihasználhassa. Ez a 

nyu ingadozás adja meg a tőzsdék láz- 

inek fantasztikus kavarodását, ame- 

ől jobban ki lehet olvasni a háboru kö- 

ét, mint a legbölcsebben megfogalma- 

külügyminiszteri kommüűnikékből. 

és szomoru szerénységére, hogy az 

rek ! ma már szinte leszámoltak azza 

hulljon bele egyik ország a má- 

boru vulkánjának kráterébe és 

sztül és háboru nem akkor kezdődik, 
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Az olasz minisztertanács visszautasi- 

totta a Népszövetség ötös bizottságának, 
mint közöltük, az olasz-abesszin viszály 

megoldására vonatkozólag tett javasla- 
tait. Ennek ellenére már szombaton is 

látható volt, hogy az olasz kormány haj- 
landó a további tárgyalásokra és ennek 

volt a következménye az, hogy Genfben 

vasárnap Aloisi báró olasz fődelegá- 
tus felkereste Madariagat, az ötös bi- 
zottság elnökét és közölte vele az olasz 
kormány ellenjavaslatait. Ezek a követ- 

kezők: 
1. Különbséget kell tenni Abesz- 

szinia eredeti területe és az abesszi- 

nek által megszállva tartott terüle- 

tek között. Az utóbbiakra csak 
Olaszországnak lehet igénye. 2. Ga- 
rantálni kell Abesszinia lefegyvere- 

zését és ennek Olaszország ellenőr- 
zése mellett kell bekövetkeznie. Az 
abesszin hadsereg ujjászervezését 

egyedül Olaszország végezhesse. 3. 
Abessziniának angol gyarmaton 

szabad kikötőt nem engedélyeznek. 
Abesszinia számára Olaszország 
biztosit kijáratot a tengerhez. 4. 
Olaszország régebbi jogait, mint azt 
a hármas hatalmi értekezleten meg- 
beszélték, biztositani kell. 5. Olasz- 

ország területet kap Abessziniától 
olyképpen, hogy az a terület az ola- 

szok által birt szomáli töldet Erit 

reával összekösse. 
Madariaga átvette a javaslatokat és 

közölte, hogy azokat az ötös bi zottság 

ülése elé terjeszti. 

Mostoha bánásmódról panaszkodik Olaszország 
Aloisi báró szerint Olaszország az ötös 

bizottság ajánlását azért nem fogad- 

hatja el, mert az sokkal kevesebbet nyujt 
Olaszországnak, mint amennyit a Nép- 

szövetség gyarmati mandátum megadá- 
sával adni szokott. Olaszország gazda- 
sági érdekeit elismerik ugyan, azonban 
ezt a kérdést sem oldják meg Olaszor- 

szág kivánságai értelmében. 
A népszövetségi bizottság sok- 
kal mostohább helyzetbe kiván- 
ja Olaszországot juttatni, mint 

azt a párisi hármas konferencia 

Angliának nincsen 
Mussolini az angol sajtó munkatársai 

előtt kijelentette, hogy az ötös bizottság 

ajánlásainak visszautasitása még nem 

teszi lehetetlenné a további tárgyaláso- 
kat és ugy az érdekelt nagyhatalmak, 

mint pedig a Népszövetség is ujabb ja- 
vaslatokat tehetnek Olaszországnak. 

Sir Erie Drumond római angol 
nagykövet vasárnap meglátogatta Su- 

vicholasz külügyi államtitkárt, akit az 
angol flotta Földközi-tengeri mozdula- 
tairól informált. 

egeket, hogy a a szomszéd háboruskodjék és 

ne ők. 

Még nem indultak el a levegő szörnyti 1 idő visszafordulni és a tőzs 

! 
hadimadarai, még nem hullottak le az első 

bombák és még mindig csak készülődések 

vannak, készülődések, amelyeket csanat- 

megállapitotta. 

A francia sajtó kétségét fejezi ki azon, 
hogy sikerülni fog áthidalni azokat az 
ellentéteket, amelyek az ötös bizottság 

javaslatai és Olaszország ellenjavasla- 

tai között fennállanak. Mindazonáltal 
örömmel állapitják meg, hogy Olaszor- 
szág mégis megnyitotta az ajtót az 
ujabb tárgyalási lehetőségek előtt. Meg- 
állapitják, hogy 

hónapok óta ez az első eset, 
amikor Mussolini ujból kész 

tárgyalásokat kezdeni. 

támadási szándéka 
Hangsulyozta, hogy ennek az 

akciónak nincsen támadási jel- 
lege. Suvich az olasz kormány 
nevében azt válaszolta, hogy 

Olaszország katonai rendelke- 
zései is mindössze elővigyázati 

jelleggel birnak. 

Olaszország egyébkent folytatja 
az Afrikába szóló csapatszállitásokat. 
Tegnap kétezer közlegényt, negyvenhat 
tisztet és kétszázharminchat altisztet 
küldtek Keletafrikába. Vasárnap négy 

szállitásnak, fottaösszevonásnak é és más ha- 

sonló ártatlanságnak neveznek. Még volna 

jai azt mondják, hogy sürgősen vissza kell 

fordulni, csakhogy azoknak, ak iknek erő és 

hatalom adatott a kezébe, nincs érkezésük !; 

kész 
olasz gőzös haladt a szuezi-csatornán ke- 
resztül. Ezeknek fedélzetén hétezer ka- 
tona volt. Azonkivül három nagy hajó 
municióval és különböző hadirelszerelés- 
sel futott be a szuezi-csatornába. 
Az abessziniai császár kijelentette, 

hogy az ötös bizottság ajánlási javasla- 
tai alkalmasak további tárgyalási alap- 

nak. 
Abesszinia hajlandó Ogaden- 
tartományt egy tengeri szabad 
kikötő ellenében átengedni. Áten- 
gedi ezenkivül közösen megálla 
pitandó összeg ellenében Tigre- 

tartományt is. 

Abesszinia hajlandó magát nemzetközi 
szakértők ellenőrzése alá bocsátani, 

azonban ezeket a császár nevesi ki. Vé- 
gül kijelentette, hogy az abessziniai had- 
sereg egy olasz támadás esetén vissza- 
vonul. Ezzel is tanujelét kivánja adni an- 

nak, hogy nincsen agressziv szándéka. 
Londoni jelentés szerint az angol kor- 

mány ma tart minisztertanácsot, ame- 
lyen az abesszin kérdéssel foglalkozik. 
Baldwin miniszterelnök táviratilag 
kérte a kormánynak vidéken tartózkodó 

tagjait a megjelenésre. 

A moszkvai Tass távirati irorla j lenti, 

hogy 
Litvinov orosz külügyi mépbiz 

tos Genfben Titulescu román 
külügyminiszterrel fontos tár 
gyalásokat folytatott. A meg- 
beszélések főtárgyát az olasz- 
abessziniai konfliktus képezte 

Litvinov vasárnap bankettet adott, ame 
lyen Franciaország, Románia, Csehszlo 
vákia és Törökország delegátusai vettek 

részt. 

A Times addis- abeba jelentése szerin 
az abesszin császár azon a vélemén 
van, hogy Anglia oly módon szolg: 
leghelyesebben a békét, ha a fegyver- 
kiviteli tilalmat felfüggeszten 

Olaszország ugyanis a 
meggondolná, hogy eg jól fe 

fegyverezett államot 



vetség minél messzebbmenően a 

szankciókat és lássa el Abesz- 

sziniát fegyverrel és municióval. 

dése! is. A lapok szerint 

Herriot és vele együtt a kor- 

mány többi baloldali tagja le- 
mondással fenyegetőzik arra az 
esetre, ha Laval nem csatlako- 
zik Anglia megtorlási állás- 

pontjához. 

kájához. 

dariaga elnök közölte, hogy 
Abesszinia elfogadta az aján- 

lási jelentést, Olaszország ellen- 
ben visszautasitotta azt. 

Azután felolvasta az olasz válasz kisérő 
Iratát. Az ötös bizottság ugy határozott, 

hogy jelentést tesz a Népszövetség taná- 
csának. 
Az ötös bizottságnak ez a határozata 

annyit jelent, hogy a bizottság erről a 
kérdésről nem kiván tovább tárgyalni és 
hogy erre vonatkozó tárgyalásait be- 
fejezte. 

A jelentésben a tanácstól kér 

további utasitást, hogy milyen 
eljárást folytasson. 

Madariaga elnök az ülésen részletesen 

ismertette Olaszország elutasitó vála- 

szát. Erre a következő ülést mára ha- 
lasztották és pedig azért, hogy a bizott- 
ság egyes tagjai jelentést tehessenek 
kormányaiknak és ujabb utasitásokat 
kérjenek. 

A Népszövetség tanácsa tegnap dél- 

után négy órakor ülést tartott. Előbb 
rövid ideig zárt ülés volt, majd a nyilvá- 
nos ülés következett. Ezen előbb külön- 

böző külkereskedelmi kivánságokat tár- 
gyaltak, 

majd foglalkoztak Danzig sza- 
badállam három beadványával, 

amelyek kisebbségi kérdésekre 

vonatkoznak. 

Rómából jelentik, hogy az olasz köz- 
vélemény némileg lecsillapodott. Lon- 
don, Páris és Róma között állandó diplo- 
máciai érintkezés van, amely reményt 

nyujt arra nézve, hogy a tárgyalásokat 

sikerül folytatni és alkalom lesz a nehéz- 
ségek áthidalására. 
Az angol sajtóő figyelmezteti a kor- 

mányt a szükséges higgadtságra. Attól 

tartanak, hogy Anglia nagy kárát vallja 
annak, ha keresztül viszi Olaszországgal 
szemben a megtorló intézkedések alkal- 
mazását. 

Hangsulyozzák a londoni lapok, 

hogy Angliának nem szabad uj 
; háborut előidézni. 

Ankarából jelentik, hogy Kemál 
pasa török köztársasági elnök mára mi- 
nisztertanácsot hivott egybe, amelyen 

résztvesznek a hadsereg vezetői is. A 

minisztertanácson megállapitják Török- 
országnak az olasz-abesszin viszállyal 
kapcsolatos magatartását. 

A török flotta különben közi 

hadgyakorlatot tart a orun 
flottával. 

mnkar 
Hereskedelmi vállalat Timisoara I, 

st. Mercy 2. felelon 17-24 

Elintéz 
dent gyorsan és pontosan. Vizum- 
zerzés. Kereskedelmi intormációk és 

közvetítések, 

A valt Brummerton-Eoy elyiseneter 

Franciaországban az abesszin kérdés 
miatt felvetődött a kormányválság kér- 

Taval ugyanis azt hirdeti, hogy Francia- 

ország ragaszkodjék a szabadkéz politi- 

A Népszövetség ötös bizottsága hét- 
főn délelőtt ülést tartott, amelyen Ma- 

ti 

Szerdán Korfu kikötőjébe tizenöt angol 
hadihajó futott be, amely tiz napig ma- 
rad ott. 

ta, hogy tizenkét nagy hadihajóból álló 
Fekete-tengeri flottáját a Földközi-ten- 
gerre küldi. Valószinüleg, ezzel Szovjet- 
oroszország is hangsulyozni kivánja azt, 
hogy Olaszországgal szemben szüksé- 
gesnek tartja a büntető rendszabályok 
alkalmazását. 
A Népszövetség titkársága tegnap 

hozta nyilvánosságra azt a jegyzéket, 
amelyet Madariaga mint az ötös bizott- 
ság elnöke szeptember 18-án intézett az 
olasz és az abesszin delegációhoz. 

A kisérő levél megemliti, hogy 
a Népszövetség kötelességsze- 
rüen felajánlja segitségét az 

abesszin kormánynak. 

Azt is közli a bizottság, hogy az ajánlott 
megegyezés alapján kötendő szerződés 

öt esztendőre szól, amelyet aztán meg le- 

het hosszabbitani. 

A Reuter ügynökség jelenti, hogy az 
ötös bizottság tegnapi tárgyalásai utan 
Laval és Aloisi ujból találkoztak, de 
eredménytelenül. 

Ejfélkor jelentik. A Havas ügynök- 

a 

Majorlimreés Miklósik Pál timi- 
soarai, valamint Orbán Ferenc vasio- 

vai és Sinzel Ferenc oravitai vasuti 

fütők a mult évi román nyelvvizsgan 
megbuktak és azért a vasuti igazgatoság 

fegyelmi birósága ele kerültek. A fe- 

gyelmi biróság Teodorescu Vasrle 
törvényszéki főelnök elnöklete alatt 

most tartotta meg tárgyalását, amelyen 

a vasutasokat F eh ér Kristóf dr. kép- 

viselte. A védelem azt kérte, hogy a te- 
gyelmi biróság elé idezett vasutasokat 
vessék alá szakértői vizsgának arra vo- 

natkozólag, hogy a vomán nyelvet kielé- 
gitően birják. A fegyelmi biróság a négy 

vasutast rögtönzött vizsgának vetette 

alá és a vasuti nyugdijszabályzatból ol- 
vastatott velük, majd az olvasott része- 

ket saját szavaikkal kellett elmondani. 

mmemem 

ESTE 
EGY DE 

Az orosz kormány állitólag elhatároz- 

szan 192 zEM 

ség jelentése szerint 
Rómában ismét bizakodnak. A 

feszültség Anglia és Olaszor- 
szág között enyhül. Rómában 

azt szeretnék, ha a Népszö- 

vetség keretein belül angol- 

francia-olasz hármas tárgya- 
lások kezdődnének. 

Londonba érkezett addis abebai jelen- 
tés szerint az abesszin császár rendele- 
tet irt alá, amely szerint a gyilkosok ki- 

vételével a börtönökbői kibocsátják a 
fegyenceket, ha azok hajlandók az abesz- 
szin hadseregbe belépni. Ilyen móédon 

ötvenezer uj katonát nyernének a had- 
sereg részére. 

Abesszinia különben rövid időn 

belül egy millió harcost képes 

mozgósitani, bár nem tudja 

mindegyiket fegyverrel ellátni. 

Londonban tegnap Baldwin minisz- 

terelnök tanácskozo:t a kormány több 

tagjával és előkészitették a mai minisz- 
tertanácsot. Arról tárgyaltak, hogy An- 
glia milyen álláspontot foglaljon el a to- 
vábbi genfi tárgyalásokon. Baldwin teg- 
nap Anglia szárazföldi légi és tengeré- 
szeti minisztereivel is tárgyalt. 

......................................... 

Az ókirályságba helyeztek át 

négy bánsági vasutast a román nyelv 
ijobb megtanulása érdekében 

Fehér Kristóf ezután kifejtette, hogy a 
román nyelvvizsgán való megbukás nem 
képez fegyelmi vétséget és azért ezen az 

alapon senki nem bocsátható el a szol- 
gálatból. A védelem kérte, hogy abban 
az esetben, ha a fegyelmi biróság nyelv- 
tudásukat nem találná kielégitőnek, ugy 
a román nyelv jobb megtanulására ad- 

jon nekik alkalmat olyképpen, hogy te- 
gyen előterjesztést az őkirályságba való 

áthelyezésükre. 

A vasut fegyelmi hirósága elfogadta 
Fehér Kristóf érveléseit és mind a négy 
vasutast meghagyta állásában, ellenben 

ugy rendelkezett, hogy azokat a román 

nyelv tökéletes megtanulására az óki- 
rályságba helyezteti. A döntésben mind 

a négyen megnyugodtak. 

Meghajt 
lefogyaszt 

A városukban felállitandó görög keleti 
román püspökség érdekében vasárnap a 

vármegyeházán értekezlet volt, amelyen 

körülbelül háromszázan vettek részt. 

Az értekezletet Ma rta Sándor dr. ité- 
lőtáblai főelnök nyitotta meg, aki ismer- 

tette a mozgalom célját, majd indit- 
ványozta, hogy elnöknek Tiucra 

Patrik dr. főesperest, titkárnak és jegy- 
zőkönyvvezetőnek Cosma Aurel dr. 
képviselőt válasszák nmeg. Ennek meg- 

történte után Tiucra főesperes vette át 

az elnöklést. Imbrcoane Avram dr. 

államtitkár felolvosta Balan sibiui 
metropolitának a timisoarai püspökség- 

hez való hozzájárulását. Többek felszó- 
lalása után a tanácskozás befejeztével 

Marta Sándor dr. határozati javaslatot 

olvasott fel, amely szerint megkeresik 

az illetékes egyháziés közigazgatási ha- 
tóságokat, hogy a püspökség felállitá- 

sát külön törvénnyel tegyék lehetővé, 

uimisoavai uj comán püspökség 
mielőbbi megvalósitása érdekében hülön 

bizotiság iávadozik 
azonkivül pedig gondoskodjanak a szük- 
séges költségekről. 

Aa javaslatot elfogadták, majd Nis- 
tor Dimitrie dr. prefektus inditványára 

kimondták, hogy hódoló táviratot intéz- 

nek a királyhoz, továbbá üdvözlő távira- 
tot küldenek Tatarescu miniszterelnök- 

nek, Lapadatu kultuszminiszternek, 

Cristea Miron patriárkának és Balan si- 
biui metropolitának. Azután bizottságot 
választottak a mozgalom további inté- 
zésére. A bizottság tagjai Tiucra Patrik 

dr. főesperes, Marta Sándor dr. itélő- 
táblai főelnök, Imbroane Avram ár. 
államtitkár, Gropsian Mihai dr. volt sze- 
nátor, Loichita Vasile dr. teológiai ta- 
nár, Evutian Sabin tanügyi verzérfel- 

ügyelő, valamint a felállitandó püspök- 
ség területén levő városok polatemee 

rei, a vármegyei prefektusok, a főes 
resek, valamint a bánsági képviselők és 
szenátorok 

nak, amely vasárnap délelőtt tartotta k 

Wvaim! 
Kattilai ingdejalin 
áciásiválasztékban 

éckeztek 

Jovtuna §. A. 
falreó, pat Te 

Bacillushordozó 

A pécsi egyetem oivostani 

laboratóriumából ismeretlen teti 
tizenkét nyulat loptak el, amelyek 

bajjal, holerával és tifusszal volta 

oltva. Az egyetem feljelentesére a 

őrség meginditotta a nyomozást és 

hirdette, hogy amennyiben a tolvaj 

ellopott állatokat visszahozzák, b 

lenséget biztositanak nekik. Ezt 
teszik, nehogy az állatok által e 

borzalmas betegségek elterjedjenek. 
tolvajok eddig nem jelentkeztek, a 
ban két nyulat visszahoztak, ame 

ket ismeretlen egyénektől vásároi! 
Megállapitották, hogy ezek kolerab 
lusokkal beoltott nyulak, tehát az i 
zetből származnak. Az egyik nyulat 
feldarabolt állapotban egy öregassz 

hozta be. Az asszonyt megfigyelés 
tartják annak a megállapitására, va, 
feldarabolás közben nem fertőzte-e r 
magát. 

Sakkozás közben 
szivszélhüdést szenvedeti egy lel 

snoriharát 
Tragikus körülmények között hal 

Bücher János negyvenhárom év 

halai lakos. Bücher János, aki az egyik 

beli kereskedőcég alkalmazottja volt, 

gott a sportért és a helybeli lila-f 

egyik lelkes hive volt. Vasárnap dél 

rátai hivták a mérkőzésre, de Bücher k 
lentette, hogy a mérkőzést a lila-fehére 

vesztik és nem akarja magát emiatt 

gatni. Ezért nem is ment ki a sportpál. 

hanem meglátogatta az ötödik kerü 

az Ispirescu-utcában lakó nagybát 

Ehling Györgyöt, akivel sakkozni 
dett. Sakkozás közben azután Bücher h 

len elsápadt, majd leesett a székről és m 
halt. Eletének szivszélhüdés vetett véget 

halálhir nagy megdöbbenést keltett kül 

sen a Mehalai Takarék és Hitelintézet i 

gatósági tagjai között. Bücher ugyani. 

tén tagja volt a pénzintézet igazgat 

gyülését. A közgyülésen, amelyen Büc 

nem jelent meg, az igazgatósági tago 

mának csökkentését inditványozták. 

az egyik igazgatósági tag megjegy 

hogy talán meghal rövidesen valaki ki 

lük és akkor felesleges a leépités. A 

néhány órával később Bücher tragédi 

végrehajtotta a pénzintézet igazgatósi 

nak létszámcsökkentését. Halálát özv 

született Ehling, leánya Anna, testv 

Bücher József és Bücher Péter, valamin!i 

vegy Zippelné, született Bücher Anna 

terjedt rokonság gyászolja. Temetése 

megy végbe. 

A Nemzeti Bank uj vezetőségi tai 
Kormánykörökben ugy tudják, hogy a 
zeti Bank uj kormányzójának kinevi 

egyidejüleg kinevezik a két adminisz 

i. A januárban megüresedett két 

Otoiu volt adminisztrátort és N 1 
Mihai jelenlegi földmüvelésügyi áll nt , 

kárt fogják ajánlani. 



ikerült az ipartestület tisztujitó köz- 

lését Ezutal az iparos- 

r etoz biztos megnyitotta a 

ülést é és közölte, eezy ennek egyet- 

ejelentette, hogy két jelölő 
érkezett be. Az egyiknek 

én Olariu Petre eddigi elnök áll, 
másiknak vezetője pedig Do- 

bosan Jon, a román iparosok 
szövetségének elnöke. 

dkét név elhangzásakor az illető lis- 
vei nagy éljenzésben törtek ki. 

Olariu Petre az ülés elején bejelentet- 
hogy jelöltetésétől visszalép. Erre 
cilla Demeter ajánlotta, hogy 

helyett Gutu Simon szabómes- 
válasszák meg elnöknek. 
A közgyülésen akkor vihar tört ki, 
lynek középpontjában Veterány 
or dr. ügyész állt. Sechei Ale- 
dru pékmester azt kérdezte, hogy 

en jogon foglal helyet a vezetőségi 

vényen Veterány Viktor dr., akit 

ttak? 

Popovici Valér ugy akarta az 

ügyet elintézni, hogy Veterány 

vViktor drt jelen nem lévőnek 

tekinti. 
Veterány Viktor dr. azonban megmu- 

a, hogy jelen van és szólásra emel- 

tt. Hangsulyozta, hogy felmentése 
felebbezett, már pedig a törvény ér- 
ében az igy megfelebbezett elsőfoku 

zkedés a végső döntés bekövetkezé- 

hatályát veszti. 
echei Alexandru azt kivánja, hogy az 

k szólitsa fel Veterány drt a távo- 

Popovici Valér iparhatósági biztos fel- 

ő itotta a eke hogy akik Ve- 

sát kivánják, nyujtsák fel 

A teremben pillanatnyi csend 

támadt és a levegőbe alig ne- 

hány kéz emelkedett, mire a 

többség óriási hahotában tört 

ki. 
echei ujból fel akarc szólalni, de sza- 

ismételten hangos ellentmondás 
e lehetetlenné. Popovici Valér dr. 
ól kijelentette, hogy Veterány Vik- 

adrt jelen nem levőnek tekinti, Vete- 

viszont bejelentette, hogy ezt nem 
tudomásul. Dobosan Jon követelte 

erány dr. eltávolitását. Sechei Ale- 

indru fel akart szólalni immár har- 
szor, de szavait a nagy lármában 

lehetett hallani. 

opovici Valér iparhatósági biztos 

elégelte a vitát és kijelentette, hogy 

rendeli a választást. 
Eljen Veterány! - hangzott fel 
lelkesedéssel. 
elnök megállapitotta, hogy két je- 
sta érkezett be. Aztán megkezdték 

titkos szavazást, amely közel egy óra 

záig tartott. 

sszesen 416 érvényes szava- 

zatot adtak le. Ezekből 258 sza- 

ut az első, 158 pedig a má- 

állapitotta, 

második listára esett. Az i ipar- 
testület élére tehát azokat a 
jelölteket választották meg, 

akiknek listavezetője Olariu 
Petre volt. 

Olariu ujból bejelentette, hogy lemond 
az elnöki tisztségről, mire Popovici Va- 
lér iparhatósági biztos utalt arra, hogy 

nyolc napi meggondolási ideje van. Ez- 
zei a közgyülés véget ért. 

Altalános feltünést keltett Olariu 
Petre visszavonulása eddigi hiveitől. 

Ecselekedte ezt. 
A választással kapcsolatosan az a hir 

kelt szárnyra, hogy a leszavazott tábor 

nem nyugszik meg és hogy erre vonat- 
kozólag hatósági támogatást is kap. 

Valőszinünek tartják, hogy az 

ipartestület uj választmányát 
hamarosan feloszlatják és he- 
lyébe kizárólag románokból álló 
ideiglenes bizottságot nevez- 

nek ki. 
Ennek az ideiglenes bizottságnak az el- 

Allitólag a liberális párt kivánságára nöke Clariu Petre lesz. 
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Sulyosnak mondia még mindig 
a horvátok vezére a jugoszláviai helyzetet 

Macsek horvát politikai vezér nyi- 
latkozott a Reuter-iroda tudósitója 

előtt és ezeket mondotta: 
- A jugoszláviai helyzet még mindig 

igen veszedelmes. A nép leszegényedett 

és elégedetlensége napról-napra növek- 
szik. A nagyszerb elnyomás már nem 

elégszik meg a horvátok politikai üldö- 
zésével, hanem még az őszerbiai és szlo- 

véniai parasztokat is nyomja. Jeftics, 

akinek reakciós volta csak most derült 
ki igazán, a választások idején ugy dü- 
höngött, mint egy őrült. Terrorizálta a 

horvát parasztságot és embereinket le- 
gyilkoltatta. A jelenlegi Sztojadinovics- 

kormánytól eleinte javulást reméltünk, 

de ehelyett változatlanul tovább bántal- 

mazzák a népet. A horvát kérdés egyet- 

len megoldása, hogy a diktatórikus al- 
kotmányt eltörlik és uj alkotmányozó 
nemzetgyülést hivnak egybe, amelyen a 

Jugoszláviában lakó nemzetek és nem- 
zetiségek arányszámuk alapján lennének 
képviselve. Ezt a megoldási lehetőséget 

közöltem Pál herceggel is. 

........................... 

A politikai páriok 
előhirnökei az őszi parlamenti kampány várható 

élénk néngyülései 
z 

kemény harcainak 
Nagy előkészületek folynak az őszi 

politikai harcokra. A tömegek szervezke- 
dése ügyében ugy a kormánypárt, mint 
a nemzeti parasztpárt is látogatott nép- 

gyülést rendezett Erdélyben. A kor- 
mánypárt Dejen tartott népgyülést, 

amelyen Bratianu Dinu, a liberális 
párt elnöke nagy beszédet mondott, 

azonban csak külpolitikai kérdésekkel 
foglalkozott. Kijelentette, hogy az olasz- 

abesszin viszály csak abban az esetben 
érinti Romániát, hogyha Európában is 
konfliktus támadna a kérdéssel kapcso- 

latban,. Románia arra törekszik, hogy a 
nemzetközi konfliktust elkerülje, mert 

csak igy folytathatja a kormány az or- 

szágban belső épitő munkáját. Beszédé- 
nek befejezése után Bratianu Bebet 

az ottani liberális pártszervezet elnökövé 

választották meg. 
A nemzeti parasztpárt népgyülése Hu- 

nedoaran folyt le, ahol elsőnek Popo- 

vici Mihály szólalt fel, aki szintén kül- 

politikai kérdéseket tett szóvá, majd 

Maniu Juliu érdemeit méltatta. Azután 

Maniu beszélt és hangoztatta, hogy a ro- 
mán nemzet javát szem előtt tartva, a 

román nép boldogulásáért küzd. Kijelen- 

tette, hogy szeretné, ha fajra és feleke- 
zetre való tekintet nélkül mindenki bol- 
dogulna az országban, de azt akarja, 

hogy a román nép elérje összes jogait. 
Leszögezte ezenkivül azt is, hogy to- 

vábbra is a demokrácia előharcosának 
tekinti magát, mert az országot a nép- 
nek kell kormányoznia. Nem türhető, 

hogy néhány ember, - mondotta - 

1 kihasz- 

nálják az országot. Maniu kifakadt a ki- 
vételes rendszabályok ellen is és utalt ar- 
ra, hogy békés eszközökkel bár, de har- 

colni kell ezek ellen. Végül kijelentette, 

hogy Mihalache és közte teljes az egyet- 
értés és felszólitotta a nemzeti paraszt- 
párt hiveit, hogy kövessék Mihalache 

elnököt. 

.......... 

Vévmétgezési hapott opeváció közben 

a 2 lelkiismezetes orvos és iwagihus kövülmények 
között 

Tragikus körülmények között halt meg 

Budapesten Gurszky Ernő dr., a gyógy- 

pedagógiai intézet vezető főorvosa. Gurszky 

a mult héten meglátogatta Érden nyaraló 

családját. Amikor az ottani lakosság meg- 

tudta, hogy az orvostanár a községben tar- 

tózkodik, igen sokan keresték fel beteg 
gyermekekkel. Elhivták egy közeli házba 

egy szegénysorsu czá 1 gyerme ez, aki- 

nek nyakán furunkulusa volt. Gurszky meg- 

hogy a fiut azonnal meg kell 

operálni és a mütétet végre is hajtotta A 

meghalt 
gyermek életét az utolsó percben érkezett 

beavatkozás megmentette, de az orvos hiva- 

tásának áldozata iett. A kezdetleges környe- 

zetben végzett operáció közben megsértette 

az ujja hegyét és fertőzést kapott. Azonnal 

Budapestre utazott, mert megállapitotta sa- 

ját magán a vérmérgezést. Utolsó percéig 

eszméletén volt és tudatában volt annak, 

hogy meg kell halnia. Hirneves orvostaná- 

rok konziliumot tartottak ágyánál és Gursz- 

ky személyesen vett részt vitájukban és ma- 

hivataloknak házi telefonjuk van, azonban 

g mondta ki saját halálos itéletét. Azut: 

elbucsuzott családjától és rövidesen meg- 
halt. Mindössze negyvenhárom esztendős 
volt. Eredetileg tanitó volt, de megánuton 
megszerezte a bölcsészeti doktorátust, tanár 
lett Budapesten és ugyanakkor hallgatta az 
orvostani előadásokat is. Megszerezte az or- 
vosi diplomát és hamarosan a gyógypedagó- 
giai intézet élére került. Orvosirodalmi mun- 

kásságát egész Európában nagyra becsülik. 

Meglonták a halotlat 
a veszedelmes szomszónok 
Fratelián meghalt hetvenhárom éves ko- 

rában Ka py Antal mechanikus. A halál- 
esetet elsőnek Lörik József nevü szom- 
szédja vette észre, aki bement a halott em- 
berhez és a szalmazsákból kivette Kapy An- 
tal pénztárcáját, amelyben kétezer leit ta- 
lált. Lörik a pénzt elvette, de közben bejött 
a lakásba Lörik felesége is, aki minden érté- 
kesebb holmit elvitt. Amikor a rokonság 

megérkezett Kapy temetésére, már csak a 
kifosztott lakást találták. A temetés után 
feljelentést tettek a csendőrségen, amely 

Lörik József és felesége személyében kinyo- 
mozta a halott tolvajait. Lörik József és fe- 

lesége lopás miatt, fiuk pedig orgazdaság 

miatt került a biróság elé. A helybeli tör- 

vényszék tegnap a Lörik házaspárt egyen- 

kint egy-egy hónapi fogházra itélte, mig a 

fiut, aki kiskoru, felmentette. 

..... 

A könnyü válás 
megszünt a szovjetnel 
Szovjetoroszországban a házasságok 

felbontásához eddig elegendő volt az, ha 

az egyik házasfél bejelentette, hogy vál- 
ni akar. Erre kimondották a válást és 
ennek megtörténtével a másik házasfe- 
let, akinek igen gyakran előzeteser sej- 

telme sem volt a dologról, egyszerüen 

értesitették. A népbiztosok tanácsa most 

rendeletet adott ki, amely szerint ezentul 

a szovjethatóságok nem mondhat gák ki 

a válást csak az egyik házasfél kéresére. 
Ahhoz, hogy egy házasságot felbontsa- 

nak, mindkét fél közös megegyezése 
szükséges ezentul. Ha az egyik fél bele- 

egyezését megtagadja, akkor a válópert 
éppen ugy letárgyalják, mint az más 

európai országokban történik. 

A vasuti hivatalokkal nem lehet telefo- 

non érintkezni. A vasut igazgató-tanácsá- 

nak takarékossági intézkedései következte: 
ben az összes kerületi vasutigazgatóságokat 

kikapcsolták a telefonhálózatból. A vasuti 

ezek a hivatalok más telefonállomások ál- 

tal nem hivhatók fel. Ez azt jelenti, hogyha 
valamely magánfélnek akár a vasutigazg 

tósággal, akár pedig valamely vasuti h 

tallal van elintézni való dolga, azt csak 

intézheti el, ha személyese megy oda 

A második kerületi 

D ACI kavetazban 
minden este elsőrangu kabarém 

szórakoztatia ak s égel 

a csodálatos székely szá 
bemutatkozni a közönségne 
mulatba ejtse hallgatóit. Balint 
alatt a legbonyolult 
ket lejben és teljes ponto 
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előFIzETÉS! ÁRAK: 
Romániában: 

étagánosoknak hónapra 70, negyed 
éevre 200, felévre a80. egész évre 750 lei 

yugdljasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre Bő0, egész évre 600 lei 

Matosagokmak. közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországom: 
aganosoknak egy hónapra 4, negyed: 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő 

Myusdilasokmak egy hónapra 8 negyed 
évre a. félévre 15, egész evre 80 pengő 

teleton 
e-82 este 10 óra atán 14-69 vagy 2- 

e lemesvares Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

2 2 
jlác nem hálataa 

Manem lavina. Nem lehet tudni, hogy ki, hol 
és mikor inditotta el a parányi hólabdát, de 
tény az, hogy ma már lavinaként hengeredik 

végig falvakon, városokon, felszippantva 

Iminden eléje kerülő boldog és boldogtalan 
zsebéből a husz, vagy az ötven leit. Az izgé- 

kony, örökké uj trükkel dolgozó üzleti szel- 

lem végre kitalálta, hogy lehet vagyonhoz 
juttatni minden felebarátját, akár jóakaró- 
ja, vagy ellensége az illető, csak éppen az a 
fontos, hogy legalább is husz lei legyen a 
zsebében. 

Amerre az ember a lábát teszi, mindenütt 
ugyanazt a rigmust kezdik fülébe fuvolázni 
és agyába szuggerálni. Itt nincs kitérés. 
Egyenesen sértő, ha az ember visszautasit 
egy ilyen ajánlatot. A legenyhébb, amit gon- 
dolnak róla, hogy sajnálatos szellemi sötét- 
ségben szenved, mert hogy valaki ne akar- 
jon ötven, vagy pláne husz lei ellenében 
százezreket keresni, hát az egyenesen ab- 
szurdum! őrült iramban kattognak az iró- 
gépek. Minden gépben öt másolatot készite- 
nek. Ujabb öt „milliomosjelölt" részére. A 
hivatali munkát egyszerüen sutba dobják, 
mert ennél most sürgősebb és életbevágóbb 
kérdés nincsen, mint a hólabda ivek elkészi- 
tése. Külön mulatságot jelent ezeknek az 
iveknek a fogalmazása. Van amelyik világot 
átölelő demokratikus érzéssel egyszerüen 
igy kezdődik: Kedves Barátom, akarsz gaz- 

dag lenni? Nahát ne legyél türelmetlen, fi- 

gyelj rám, mindent megmagyarázok... Es 

akkor egy iven át olyan bonyolult magyará- 

zat következik, hogy mire végére ér az em- 

ber, nem tudja hol van az eleje. De lehet 

látni sokkal intellingensebb fogalmazványo- 

kat is, amelyek egyenesen szakember kezé- 

ből kerültek ki. Ez már számozott szaka- 
szokba foglalja a magyarázatot. Meg kell 

hagyni, hogy nagyon könnyen áttekinthető 

- tapintatos figyelemmel a „"gyengékre" is. 
A hólabdából növekedett lavina a tegnapi 

nap folyamán már olyan méreteket öltött, 

hogy a nyomdák prompt szállitják a 
nyomtatványokat, mert az a lavina tempó- 
jához képest az irógépek idegtépő csigák- 
nak bizonyultak... 
Hogy mi van a postán? Kitünő üzlet. 

Szeptemberi aratás. Ha igy megy, sorszá- 
mot kell osztani a pénzfeladók között, mert 
különben tettlegességre kerülhet a sor. Nem 
tréfa ez, hanem tény. Az emberek tömegei 

szorongnak a pósták pénzfeladási ablakai 

előtt. Mindenki ideges, mindenki siet, mert 
még sok egyéb halaszthatatlan dolga is vol- 

na, de mindennél fontosabb most az, hogy 

megszabaduljanak az ötven leitől, a husz lei- 

től, amely égeti a zsebet. (-ga) 

- Szent Gellért napja. A római kato- 
likus egyház ma ünnepli Szent Gellért- 
nek, egyházmegyénk első püspökének és 
édszentjének ünnepét. Ez alkalommal a 

székesegyházban F erch Mátyás apát- 
kanonok nagymisét tart. Az ünnepi pré- 
dikációt Lengyel István espere: 

mondj.a... 

geezn 

Városunkban az utóbbi negyvennyolc óra 
alatt két öngyilkosság történt, mig a me- 
gyében egy ember vetett véget életének. Az 
egyik öngyilkosság a második kerületi pá- 
lyaudvar közelében játszódott le, ahol egy 
ötven év körüli, jól öltözött férfi a délben 
félegykor arra haladó Simplon-vonat elé ve- 
tette magát. Az idős férfi a városi kőzuzó 
telep előtt elhuzódó fasorban várakozott és 
egyáltalán nem látszott, hogy öngyilkosság 
gondolatával foglalkozik. Amikor a vonat 
közeledett, a férfi a pályatestre lépett és 
hirtelen a mozdony elé ugrott. A vonat 
mintegy husz méterre sodorta magával és 
darabokra tépte. A fejét és bal vállát mint- 
egy husz méternyire találták meg a simek 
mellett, mig testének többi részeit a sinek 

között szedték össze. Széttépett ruhája zse- 

bében megtalálták a fényképét, amelyen 

- Egyháztanácsi választás. A harmadik 

kerületi római katolikus egyházzözség va- 

sárnap választotta meg az uj alapszabályok 

értelmében a száztagu egyháztanácsát. A 

választás délelőtt 11 órakor kezdődött és z 
szavazás délután öt órakor ért véget. Hat 

órakor hirdette ki páter Kerl Norbert plé- 

bános az eredményt, amely szerint a hivata- 
los lista jelöltjeit választották meg. A lista 

a magyar és német hivek között történt 

megállapodás révén ugy jött létre, hogy a 
magyarok és a németek külön-külön ötven 
jelöltet ajánlottak, akiket közösen elfogad- 
tak. 

METATAAATAAAAAAA EATAATA AT T TTTATAT 

Elsőrangu kültöldi atrakciókkal: 

S bécsi „The City giris: // 6 Figaro giris 

Kertész Manci szubrett, ének- és tánc- 
müvesznő 

Aldézy és Ronny, a hires komponista, az 
„nima-inima' szerzője két páttnernővel, 
elsőrendü komikus csoport. a regáti kö- 
zönség kedvencei 

A közönség nevet és mulat órákon át 
Kezdette pont 1el 11 órakor 

Bámbó jazz-zenekara kitünően játszik 

- Halálozás. Jimbolian hetvenket esz- 
tendős korában meghalt Hemmert 
János szabómester. Gyászolják özvegye 
született Kaufmann Anna, leánya, há- 

rom fia és nagy rokonság. Temetése teg- 
nap délután ment végbe általános rész- 
vét mellett. 

- Meggyuliadt egy félkiló foszfor. A ne- 

gyedik kerületi Vladimirescu-utcában levő 

Fleder és Eres vasöntődében kigyulladt egy 

félkiló foszfor, amelynek égése sürü füstfel- 

hőbe burkolta az öntőde egész környékét. A 

kivonult tüzoltóságnak sikerült a tüz to- 

vábbterjedését megakadályozni. Az anyagi 

kár jelentéktelen. 

A szélrózsa minden irányában hevertek 
a egyorsvonat mozdonya által szétszaggatott 

öngyilkos véres testrészei 
Lipot László neve szerepelt. A rendőrség 

most azt igyekszik megállapitani, hogy ki az 

a Lipót László, aki életének ilyen borzalmas 

módon vetett véget. 

Akasztás utján vetett véget életének 

Kustyán István villamosvasuti alkalma- 

zott felesége. Amikor Kustyán hazatért Li- 

vaziei-utca 8 szám alatti lakására, nem ta- 

lálta otthon feleségét. Hosszas keresés után 

a padláson akadt reá holtan. Tettének oka 

ismeretlen. A harmadik öngyilkosságot Be- 

regsau községből jelentették az ügyészség- 

nek. Tusch Erzsébet hatvanhárom éves 

asszony férje távollétében felvágta a lábain 

az ereket és mire tettét felfedezték, a nagy 

vérveszteség következtében már halett 

volt. Az életunt asszony bucsulevelet ha- 

gyott hátra, amelyben közölte, hogy tettét 

családi civakodás miatt követte el. 
veseeLe ................. 

- Első szentmise. Lugojon vasárnap 

tartotta meg első miséjét H e y e r Gyula 

ujonnan felszentelt római katolikus pap. 

Heyer első miséjén nagy számban kép- 
viseltette magát a lugoji és környékbeli 
katolikus papság. Megjelentek a külön- 
böző katolikus intézmények delegétusai 
és nagy számban a lugoji katolikus hi- 

vek. Az ünnepi beszédet Korner Jó- 
zsef dr. teológiai tanár mondotta. Mise 
után az ujmisés pap áldást osztott. 

* A Magyar Leányegylet október el- 
sején kezdi francia nyelvtanfolyamát a 
délelőtti orákban. Jelentkezni lehet 
kedden és pénteken délelőtt 11-12-ig 
vagy kedden este 7-8 óráig a Magyar 
Házban levő egyleti helyiségben. 
- Megismétlődött a rettenetes erejü vi- 

har. Angliában tegnap megismétlődött a né- 

hány nap előtti óriási vihar. A tengerparton 

a vihar következtében szökőár pusztitott vé- 

gig. Liverpoolban harminc ház dőlt össze, 

husz pedig erősen megrongálódott. 

Nőidivatszalón 
megnyitás! 

Értesitem a n. é. hölgyközönséget. hogy 

I, Buiev. Reg. Maria 3 sz., III. em. 
11. altó (litt) 

Angol-irancia nőidivatiermei nyitottam 

fozza 

A mélyen usztelt hölgyek szives partiogását 
kérem. 

LANG-szalón, 

- Az idegenlégióba akart beállani. A 

constantai kikötőben elfogták Zis ke Kurt 

brasovi fiatalembert, aki a Principesa Maria 

nevü hajóra akart felosonni. A rendőrségen 
a fiatalember elmondotta, hogy Ziske Viktor 

brasovi ügyvéd fia és azért szökött meg ha- 

zulról, mert szüleivel összeveszett és az ide- 

genlégióba akart beállani. A szökevény fia- 

talembert visszatoloncolták Brasovba. 

Melyárak: 15, 

ics lLászló 
szeptember 26-án, csütörtökön este 9 órakor 

20, 30. 40. 60, 80, 100, 120 lei. 
legyek szombattól kezdve a Városi Szinház pénztáránál kaphatók 

nyugdijasoknak 

telért a Déli Hirla 

akár telefonon (2.5. 

akár levelezőlap 

(Timisoara, L, 

L C. Bratianu 2) 

nyomban megindit 

iuk cimére ugy, hogy 
a hónap végé 

IGYEI 
kapja korán reggel 

lakására kézbesitv 

vidékenpedigszinté a 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

LUGOJI ELőFIZETŐINK FIGYE 
BE. A mai naptól kezdődően t. lugoji el 
zetőinknak a Fatria-hirlapiroda kézbesi 
Déli Hirlapot, ezért kérjük, ha a lap k 
sitése körül bármilyen panasz vagy ki 
ság merülne fel, hogy azt azonnali elinté 
érdekében a Fatria-hirlapirodával kö 
sziveskedjenek. Ugyancsak a Patria-hirl 
iroda vállalta az előfizetési dijak beszede 
is és ezért kérjük t. előfizetőinket, hog 
régi kézbesitőnek ne fizessenek, mert eze 
a fizetéseket nem ismerjük el. 

- A bánsági általános nyugdijegyesi 
vasárnap délutánra rendkivüli közgy 
hivott egybe, amelynek napirendjén a fől 
rosi nyugdijegyesülethez való csatla 
szerepelt. A közgyülést azonban nem 
ták megtartani, mert a tagok nem jelen 
meg kellő számban és a közgyülés nem 
határozatképes.: A közgyülést ezért szep 
ber 29-én, vasárnap délután tartják 
tekintet nélkül a megjelent tagok szá 
Eüt 

MHölgyek 
szives rendelkezésére álló 
négy hónapi távollét utá 

ujból megnyiit nőldivat szalonomba 

Tótn Károly, nöiszab 
il., Str. Timoteiu 1, református-hái 

I. emelet. 

- A hires táncteremből uszoda 
Páris egyik legrégibb tánctermét, a B 
liert, elárverezték. Ebben a táncte. 
ben tanult táncolni fiatal korában 
Emil, a nagy iró és Jean Jaurés, a f 
cia szocialisták volt vezére, akit - 
ismeretes - a világháboru kitözések 
agyonlőttek. A Bullier épületében a 
tulajdonos uszodát rendez be. 

varral szemben a Park Nagyszállod 
megtalálja kényelmét. Leszállitott ára 
ar lőfizetőinek 20 százalék engedmén 

Foto-amateurö 
Figyelemn! 

Vásárolják az 



URÓPA BIZTONSÁGA. Fá- 
körök állandóan foglalkoz- 

peurópai biztonság ügyével. 
désről Genfben Laval és Eden 

ynak a tárgyalások, London- 
g Baldwin miniszterelnök Cor- 
ja nagykövettel tárgyal. Angol 
mételten hangsulyozzák, hogy 
s összefügg azzal, hogy a Nép- 

g milyen álláspontra helyezke- 

lasz-abessziniai viszály ügyében. 

pe Stefan munkakamarai elnök 

esküvője. Vulpe Stefan mun- 

i elnök leányát, Vulpe Babyt, Po- 

i Aurel aradi tüzérfőhadnagy vasár- 

zette oltárhoz. Az egyházi szertartás 
adik kerületi román templomban 

melyet zsufolásig megtöltött az 

közönség. A házasságkötésnél 

Cunescu, a munkaügyi miniszte- 

zérigazgatója és neje szerepeltek 

nt. Az esküvőn megjelent Trancu 

munkaügyi miniszter, Imbroa- 

m dr. kultuszminiszteri államtit- 

negyei és városi hatóságok fejei, va- 

özélet számos más előkelőségei. 

készül jövőre a fontos vasuti vonal. 

ja és Jonel község közötti vasutvo- 

se már régóta foglalkoztatja a 

etékes köreit. A vasutvonal egy- 

anis a háboru befejezése után ju- 

területre került és igy a vasuti for- 

n a vonalon megszünt. A vasutvo- 

nyitása érdekében már két év előtt 

it a mozgalom, amelynek eredmé- 

en a mostani nyáron megindultak a 

atok. A vasutvonal földmunkálatai 

ődtek és tavasszal lefektetik a vas- 

ket, jövő ősszel pedig az uj vasutvo- 

jból megindulhat a forgalom. 

na helyet kér a népszövetségi ta- 

. Kina azzal a kérelemmel for- 

Népszövetséghez, hogy biztositsa- 
észére hivatalos helyet a népszövet- 

mett nacsban. A kérelem ügyében az 

államok megbizottai között megin- 
a tanácskozások. A Népszövetség 
s keretében fog dönteni Kina ké- 

Ki a szemőt 
szereti! 

zemvezét 

soara L, Bulevardul I.G. paa 2 

] liegyzés. Er El m a nn Kató (Timi- 

Sil ) és Hosbein Willy (Bucuresti) je- 

itt k. (Minden külön értesités helyett) 

Fiatal zongorajátékosnő sikere. 

apis EHlza fiatal és tehetséges zon- 
ékosnő Resitán müvészetével is- 

evet szerzett magának. Tagja volt 
i zenekarnak, ezenkivül a Bus- 

r jazz bandájának. Önálló hang- 

yeket is rendezett, amelyekkel 

sikere volt. Kalapis Elza most el- 

esitát és a németországi Stutt- 

Da utazik, ahol a zenefőakadémia nö- 

ke lesz. 

Orvosi hir. Dr. Hirsch Sándor 
rkezett a bőrgyógyászati világ- 
sszusról. Ismét rendel bőr- és 

betegeknek. Injekciós aranyér és 

tágulat kezelések, bőrgyógyászati 
zen és elektroterápia. I., Piata Li- 

i 2 (Romcomit-palota). 

agy bányászsztrájk előtt. Varsói 
ezerint Felsőszilézia kohóinak 

5. OLDAL 

Lesujtó birálatot mondott 
a volt miniszter a devizarendszerről 
Manolescu-Strunga voltt ke- 

reskedelmi és iparügyi minisztert - uj 

devizarendszerrel kapcsolatban számos 

támadás érte. A fővárosi sajtó sorozatos 
cikkekben a volt minisztert hibáztatta a 
gazdasági helyzet sulyosbodása miatt. 
Manolescu-Strunga nem hagyta szó nél- 

kül ezeket a támadásokat és lapjában, az- 
Excelsiorban több cikk látott nap- 

világot, amelyekben a támadások ellen 
védekezett. Első sorban utalt arra, hogy 
az uj devizarendszert nem az ő inditvá- 
nyára vezették be, hanem azért kizáró- 
lag a kormányt terheli a felelősség. Ma- 

nolescu-Strunga tollából legujabban is- 
mét megjelent egy cikk, amelyben ujabb 
leleplezéseket közöl az uj devizarendszer 
bevezetéséről. Három hónap után" cim- 

mel azt irja, hogy 

a devizarendszer már a negye- 

dik hónapja van érvényben, de 
a remélt eredmény még most 
sem mutatkozik. A devizahely- 

zet egyre kétségbeejtőbb. A 
szelvényeket nem fizetik és az 
import utáni fizetések szüne- 

telnek. 

Az uj rendszer célja - mondja a cikk 

- az volt, hogy biztositsa az állami tar- 

tozásoknak devizákban való fizetését. A 

célt elérték, de fizetéseket többé nem 

eszközölnek. A valutaprémiumok kiha- 

tása a devizaárfolyamra nem követke- 

zett be, ellenkezőleg a devizák árfolya- 

mának növekedő tendenciája egy a erő- 

södik. A valutaprémiumok renüszere 
azonban mégis érezhetővé válik. A zend- 
szer életbelépése óta az egyes áruckkek 

ára napról-napra emelkedik. 
Egyszerü számitásból kitünik, - foly- 

tatja Manolescu-Strunga - hogy össze- 

sen mintegy hét milliárd leit fizet a ro- 
mán fogyasztó az importált árukra ki- 

vetett vámilletékeken kivül. Ezekan a su- 

lyos időkben hét milliárd leit fizettetnek 

csak azért, hogy egy uj külkereskedelmi 

rendszer megszülethessék. Minden ellen- 

kezésem ellenére sem sikerült megértetni 

azt, hogy a valutaprémiumok rendszeré- 

nek sulyos következménye lesz. 

Pedig határozottan állitottam, 

hogy drágulási folyamat fog 

megindulni. 

Azt tanácsoltam, hogy ne mondják fel 

a gazdasági szerződéseket a legalkalmat- 
lanabb időben. 
A volt miniszter azután bejelenti, hogy 

a rendszer bevezetését ugyan nem sike- 

rült megakadályozni, de folytatni fogja 

a küzdelmet, hogy ez a helyzet minél 

előbb megszünjék. Cikkét azzal fejezi 
be, hogy a miniszterelnök nagy felelős- 

séget vállalt magára, ha a valutaprémiu- 

mok rendszere tovább megmarad. Az or- 

szág adófizetőitől és fogyasztóitól nem 

kivánható tovább ilyen áldozat. 

:...:....... 

- HElhalt vasutas. Kerékgyártó 

Sándor nyugalmazott vasutas a negyedik ke- 

rületi Balescu-utca 46. szám alatti lakásán, 

nyolcvan éves korában meghalt. Halálát öz
- 

vegye, két fia és nagyszámu rokonság gyá- 

szolják. Temetése tegnap délután ment 

végbe. 

- Házasság. Vasárnap délután hat 

órakor a Bessenyey-telepi római katoli- 

kus templomban B oros János és Kol- 

lár Etus házasságot kötöttek. Tanuk 

voltak Boros József és Gyagyovszky Ist- 

ván. Frigyér Iván plébános, aki az eske- 

tési szertartást végezte, a fiatal párhoz 

megható beszédet intézett. 

- mtt a vénasszonyok nyara. Tegnap 
uj- 

ból emelkedett a meleg. Derüs idő mellett 

délelőtt kilenc órakor 20, délután félhárom- 

kor pedig 28 fok meleget mutatott a hő
mé- 

rő árnyékban. A meteorológiai inté
zet je- 

lentése szerint kisebb felhősödés várható, 

élénk délnyugati és nyugati széllel, 
némely 

helyen esővel, némi lehüléssel. 

- rTimisoarán jugoszláv konzulátus léte- 

sül. Belgrádból jelentik, hogy a jugoszláv 

kormány elhatározta a külföldön két uj 

konzulátus felállitását. Az egyiket Ti
misoa- 

rán, a másikat pedig Korfuban létesitik. 

Az abesszin terület kihasználási 

joga. Londoni jelentés szerint Cher- 

tok amerikai olajmágnás és Martin 

londoni abesszin követ között létrejött a 

megegyezés, amely szerint Chertok száz- 

hetven négyzetkilóméternyi területre ka- 

pott kihasználási jogot. A terület Martin 

magántulajdona, nem pedig állami bir- 

tok. Chertok kijelentette, hogy az általa 

igénybeveendő területen arany, piatina 

és olaj van és hogy közte és Rickett kö- 

zött semmi örszetüesés nincsen. 

- Arany tallérokat lopott. Cuzmann 

Mária, aki Secusigiu községben lakik, az el- 

mult év novemberében behatolt Muntean 

George nevü szomszédja lakásába és har- 

minckét arany tallért lopott el. Az asszony 

azonban másnap a lopott aranyakat átdobta 

Muntean kertjébe és ott azokat meg is talál- 

ták. A lopás mégis kiderült és az asszony a 

törvényszék elé került. A tárgyaláson Cuz- 

mann Mária azzal védekezett, hogy epilep- 

sziában szenved és egyik rohamában követte 

el a lopást. A törvényszék egy hónapi fog- 

házra itélte. Az asszony felebbezést jelentett 

be. 
nszrzrzo ezz 

A legujabb 

mlas kalanmodellek 
megérkeztek 

és azok a nagyrabecsült hölgyközönség 
rendelkezésére allnak 

TRAXEL, nőidivatterem 
Timiscoara I., Str. Lonovici 2 sz. I. em. 

(Nemetház) - feleton 9-30. 

- Két részeg merénylete egy fiatal nő 

ellen. Botrányos eset történt korán reggel 

a Scudier-parkban. Két ittas fiatalember 

megállitotta Jurca Livia fiatal munkás- 

nőt, akit ócsmány szavakkal illettek, majd 

megragadták, mire a fiatal nő kiáltozni kez- 

dett. A gyorsan elősiető rendőr és a járóke- 

lők mentették meg a nőt a sulyosabb bántal- 

mazástól. A két férfit bekisérték a rend- 

őrségre, ahol kiderült, hogy az egyik So- 

reanu Ionel volt detektiv, aki annak ide- 

jén éppen a rendőrség erkölcsrendészeti osz- 

tályán teljesitett szolgálatot, mig a másik 

egy Jurjescu Pavel nevü fiatalember. 

Valkay Károly tánciskolája 
szeptember 26-án nyilik m eg 

Stepp és modern tánck urzusok 

Orák: héttő, csütörtök, szombat, vasárnap 

L, Bul. Reg. Maria 8, Magyar Ház. e Beiratkozások: naponta d. e
. 11-1-ig 

őket, de az eljárás megindult ellenük. 

........... 

Kihallgatásuk után szabadlábra helyezték 

Balogné évek előtt egy izben már elme- 

ezema 

76 éves korában 
hajlékony a dereka 

65 éves korában pedig izületei 
teljesen merevek voltak 

Tizéven keresztül szedett Kruschen sót 
Meg tudja érinteni lábbujjait anélkül, 

hogy behajlitaná térdeit? Képes lesz arre 

76 éves korában? Semmi ok, hogy ne le- 

gyen, ha e höle tanácsait követi. Ezt irja: 

„65 éves koromban csuklóim és bokáim 

feldagadni kezdtek. Képtelen voltam feje- 

met forgatni. Minthogy nem akartam, hogy 

csak arra legyek jó, hogy a tüzhely mellett 

üldögéljek, elhatároztam,hogy megpróbálom 

a Kruschen sót. Tiz éven keresztül rendsze- 

resen szedtem és egészségem kitünő. Napon- 

ta két mértföldet és még többet is járok és 

könnyen megérintem a lábbujjaimat, anél- 

kül, hogy a térdemet be kellene hajtanom, 

ami azt hiszem, kitünő eredmény, ha meg- 

gondoljuk, hogy két hónap mulva 76 éves 

leszek. Eppen ma kérdeztek meg, mivel őr- 

zöm meg egészségemet. Azt feleltem: „Kru- 

schenista vagyok!? - E. M, P. 
Sokan időnek előtte megöregszenek, mert 

elhanyagolják az egészség egyik vitális fel- 

tételét: a belső tisztaságot. 

Egyetlen biztos módja van annak, hogy 
belsejét rendben tartsa: a „minden api kis 

adag" Kruschen só. Kruschen hat asványi 

sónak a tudományos kombinációja; anelyek 

a kiválasztó szerveket rendben tartjak és 

eltávolitják a rothadó anyagokat, amelvek 
megtámadják szervezetét és megmérgenik 

a vért. 

A Kruschen sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában üvegenként 

95 leiért kapható. 

eeeEEsevesvesYeseseseg 

AUSZTRIA FÜGGETLENSEGENEK BIZ- 

TOSITASA. Párisból jelentik, hogy a fran- 

cia kormány nagy érdeklődéssel várja Ang- 

lának az osztrák függetlenség ügyére vo- 

natkozó nyilatkozatát. Franciaország 

ugyanis azt kérdezte Angliától, hogy adott 

esetben ugyanolyan energiával támogatná-e 

Ausztria függetlenségét, mint most Abesszi- 

niával teszi. Anglia válaszának egy két na- 

pon belül kell megérkeznie. Francia politi- 

kai körökben tegnap délután az a hir ter- 

jedt el, hogy Anglia csak abban az esetben 

hajlandó Franciaországot Auszíria függet- 

lenségének kérdésében támogatni, hogyha 

Franciaország az olasz-abesszin viszályban 

csatlakozik Anglia álláspontjához. 

x smmz 

- Elhájasodásnál, köszvénynél és cukor- 

betegségnél, oxaluria és phosphaturia kép- 

ződésénél, hugysavas sók lerakódásánál a 
természetes „Ferenc József" keserüviz ja- 

vitja a gyomor és a belek müködését s tar- 

tósan előmozditja az emésztést. Több les] 

orvos, az anyagcserebajok célszerübb 

gyógymódja után kutatva, már a mult szá- 

zadban megállapitotta, hogy a Ferenc Jó- 
zsef vizkurával nagyon szép eredményt le- 

het elérni. 

......... 

- Lefejezte kisfiát egy őrült anya. 
Nagyigmánd magyarországi községben 
vasárnap nagy rémületet keltett Ba- 
10g Sándor jómódu gazda felesége, aki 
énekelve táncolt és közben egy véres 
gyermekfejet lóbált a kezében. Kiderült, 
hogy az asszony megőrült és őrületében 

lefejezte négy esztendős fiacskáját. A 

csendőrök csak dulakodás árán tudták 
az asszonytól a gyermekfejét elvenni. 

gyógyintézeti kezelés alatt állott, azon- 

ban onnan gyógyultan bocsátották el. A 

téboly most másodszor is kitört rajta. 

-A vörös uralom halottjának emlék 

Makón vasárnap leplezték le nagy ünnepsé 

keretében a kommunisták által 1919- 

meggyilkolt Návay Lajos volt képvisel 

házi elnök szobrát. Az emlékbeszédi 

nay Ivo, csanágmegyei allepén mondotta 

; 



nyesebb csatársora révén a magyar csa- 

A nemzeti bajnokság keretében helyi 
derbi mérkőzés volt vasárnap, amely a 
Ripensia megérdemelt győzelmével vég- 
ződött, A liia-fehérek az első félidőben 
egyenrangu ellenfélként küzdöttek, de 

a második félidőben a védelem vissza- 
esett és ekkor a Ripnsia egymásután ér- 

te el góljait. Az első gélt a lila-fehérek 
érték el, de Chiroiu már egy perc mulva 
egyenlitett és a félidő vége felé Ciolac 

révén a Ripensia 2:1 arányban a veze- 

tést is meg zerezte. A második félidőben 
a lila-fehér védelem váratlanul vissza- 
esett és a Ripensia végül is 6:1 ered- 
ménnyel győzött. A mérkőzés izgalmas 
volt és szép spertot nyujtott. A Iila- 
fehérek nagy küzdelem után véreztek el. 
A gólarány tulzottnak mondható annál 

inkább, mert a Ripensia utolsó két gólja 
lesgyanus helyzetből született. 

í Oradeán 
szintén nagy harc volt az ottani zöld- 
fehérek és a fővárosi Venus között. A 
CAO csapata kivágta a rezet és 1:0 
arányban két vállra fektette a Venust, 
amely két igen értékes pontot hagyott 
Oradean. 

Aradon 
a Gloria a cluji Remania ellen játszott. 
Az aradi csapat az első félidőben négy 
gőlt rugott, de a második félidőben a Ro- 
mania kerekedik felül és a Gloria csak az 
utolsó percben rugott góllal tudta 5:4 
(4:1) arányban a győzelmet kicsikarni. 

Clujon 

Sport 
fipensia lehengevelte a lilaziehéveket 

a diadalmas Venus veteséget szenvedett Oradean 
az Jlsa viszont döntetlenül játszott 

3:0 (1:0) eredménnyel győzött a fővá- 
rosi Juventus ellen. 

A fővárosban 
érdemtelen vereséget szenvedett az aradi 
munkáscsapat, amelynek az Unirea- 
Tricolor volt az ellenfele. Az aradi csa- 
pat a félidőben még 2:1-re vezetett, de a 
második félidőben a biró által pártfogolt 

fővárosi csapat megforditotta a mérkő- 
zés sorsát és 4:2 eredménnyel elragadta 

a győzelmet az aradi csapat elől. Meg- 

lepetés számba megy az oradeai Crisana 

jó szereplése, amely 3:0-ra győzött a 

CFR ellen. 

A Nemzeti bajnokság 

B) osztályában 

városunkban az IIsa -RGMT mérkőzést 

bonyolitották le. A heves játék bővelke- 
dett az izgalmas jelenetekben, de veégül is 

0:0 eredménnyel döntetlenül végződött. 

Petrosaniban 

a helybeli zöld-fehérek ujabb vereséget 

szenvedtek el a Jiul csapatától. A zöld- 

fehérek csatársora tehetetlen volt és a 

Jiul 3:0 arányu győzelme igy megérde- 
melt volf 

Craiovan 

a lugoji Vulturi Textila csapata vendég- 

szerepelt nem sok sikerrel. A lugoji csa- 
pat az első félidőben nem tudta kihasz- 

nálni a kinálkozó gólhelyzeteket és a má- 

sodik félidőben ezért nem tudott a Ro- 
vine Grivita ellen eredményesen fellépni. 
A győzelmet a Rovine Grivita 2:1 (2:1) 

a javuló formát mutató Universitatea 

A Balkán-olimpiász első napja 
értékes eredményeket hozott 

A hatodik Balkán-olimpiász Istambul- 

ban lebonyolitásra kerülő számaiból az 
első napon a következő eredmények szü- 

lettek: a száz méteres sikfutást Frangu- 
lis görög nyerte 10.6 mp. idővel. Második 

Kovács román 10.8 mp., mig a harmadik 

helyet a török Raif szerezte meg 10.9 
mp. eredménnyel. A görög stilusu disz- 

koszdobás győztese Siles görög 41.89 m. 
dobással, ami Balkán-rekord. A második 

és harmadik helyre Narancsics és Klent 
jugoszláv versenyzők kerültek. A ma- 
emsugrást a szerb Nikics nyerte 175 cm. 
ugrással. Második a török Poulis. har- 

Magyarország egy góllal 
verte a cseh válogatottat 

A külföldi mérkőzések közül a legna- 
gyobb érdeklődés a Magyarország- 

Csehszlovákia válogatott labdarugó mér- 
kőzés iránt mutatkozott. A mérkőzés 
nagy küzdelmet hozott, amelyből lelemé- 

pat került ki 1:0 arányban győztesen. A 
Budapesten lejátszott küzdelmet 30.000 
néző előtt vivta meg a két ország válo- 
gatott csapata. Budapesten a válogatott 
mérkőzés miatt csak atlétikai versenyek 
voltak még vasárnap. Az atlétikai ver- 
seny során a következő staféta-eredmé- 
nyeket érték el: 4X100 m. staféta: 1. 
BBTE 41.9 mp. 4X400 m. staféta: 1. 
BBTE 3 p. 18.8 mp., országos rekord. 
4X500 m. staféta: 1. MAC 16 p. 22 mp., 
országos rekord. 5000 m. csapatverseny- 

e 

eredménnyel szerezte meg. 

madik a jugoszláv Mohr. A 800 m. sik- 
futás győztese Iorgacopulos görög egy 

perc 58.8 mp. idővel, második Nikházi 
jugoszláv, harmadik Lapusan román 

lett. Az 5000 m. sikfutást Brukan jugo- 

szláv versenyző nyerte 16 perces idővel, 

második Dinu román és harmadik Gutis 

görög. Gerelyvetésben a török Karakas 

győzött 59.25 m. eredmennyel. Második 
Vamanu román, harmadik Smejda jugo- 
szláv versenyző,. A 4X400 m. staféta- 

futást a görög csapat nyerte meg 3 p. 
28 mp. idővel, második a jugoszláv har- 
madik a román csapat lett. 

A kerületi bajnokság 

érdekes küzdelmei 

A kerületi bajnokság első osztályában 

a Jimboliana csapata megerősitette ve- 

zető pozicióját. A Jimboliana erős küz- 

deleni után 2:1-re győzött a Freidort el- 
len. A Banatul csapata a Hertha együt- 

tesét 5:0 (2:0) arányban győzte le. A 

Rapid szintén 5:0-ra verte a Progresult, tert bizta meg. Santiago Alba már meg- 

.. 
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üzemvezetés, technikai 
iparosok, 

Felvilágositások és 
5-89.ig I., Bul. I. 

a CFR ellen. A második osztályu bajnok- 

ság eredményei a következők: Galvani- 

IOGT 2:1 (0:1), Venus-Hajduk 3:0 

(1:0), STAPT-Fortuna 3:2 (1:1), Uni- 

rea -RGMF 3:2 (1:1), Vulturi-Patria 

3:2(1:1), Staruinta-Juventus 5:3(2:2), 

a Dacia-Kadima mérkőzés elmaradt, 

mert a Dacia csapatát felfüggesztették. 

Az Electrica csapata vasárnap Resitán 

vendégszerepelt, ahol az ottani munkás- 
csapat ellen 4:2-re győzött. Resitán az 
UDR az aradi Soimi csapatával játszott 
és 8:0 arányu győzelmet aratott. 

Sportegylet szüreti mulatsága 
A jimboliai sportegylet a Thierjung- 

féle vendéglőben jól sikerült szüreti mu- 
latságot rendezett, amelyen a vendégek 
kitünően szórakoztak. A jókedvet tokoz- 
ta Willar Ferenc előadása, amelyben 
humoros formában kioktatta a vendége- 
ket, hogy a mulatságon hogyan visel- 
kedjenek. 

Zsidó ünnepekre 
előre biztositsa magát a 

barches 
és kuglóftészta ház- 
hoz való szállitásával 

USTERREICHER 
erakataimál és 

22-04 teletonszám alatt. 
zzmi 

- Milliós kártérités a levágott karért. Ez 

év nyarán tragikus baleset áldozata lett 

Pelle Ioan dr. volt oradeai polgármester, 

aki a járdán megcsuszott és olyan szeren- 

csétlenül esett el, hogy a mellette elhaladó 

villamoskocsi kerekei alá került és a villa- 
mos bal kezét könyöktől kezdve levágta. 
Oradea városa a felelősség tudatában kárté- 

ritési tárgyalásokat kezdett a volt polgár- 

mesterrel, de ezek nem vezettek eredmény- 

re. Pelle Ion ezért most a törvényszékhez 

fordult és egy millió 800 ezer lei kártéritést 
és havi huszezer lei életjáradékot követel. A 

nagyösszegü kártéritési per kimenetele elé 

nagy érdeklődéssel tekintenek. 

- Az uj spanyol miniszterelnök. Mad- 

ridból jelentik, hogy a Leroux-kormány 

bukása után Zamora köztársasági elnök 

az uj kormány megalakitásával Santiago 

Alba képviselőházi elnököt, volt minisz- 

mig a Fratelia 4:0 eredménnyel győzött kezdte kormányalakitási tárgyalásait. 

Löbi Büske ritmikus taraiskotájában 
Jelentkezni délelőtt 11-1-ig, délután 5-% 7-ig lehet 

Piata Plevnei 3. szám m alatt 

Orendi H. általános továbbképző és techni 
magániskolája. Vezető: Német J. oki. mér 
1. Bevezetés és továbbképzés bármely tantárgyban. kü nösen számtan, algebra, analizis, geométria, ábrázológe 

métria, trigonométria, fizika, kémia stb. valamint 
készités akár mely iskolai vagy felvételi vizsgára. 

. Elmélet és gyakorlati elektrotechnika, géptan, technoló 

üzemvezetők és technikaila 
kedők és hivatalnokok számára. 

.Külön tanfolyam az egyes számmüveletek, mint szor 
osztás, hatványozás, gyokvonás, percent és kamatkisz 
mitások és egyéb bonyolult feladatok 
elvégzésére számolóléc segitségével. 

üyors és lelkiismeretes tanitás levelezés utján is. Előadási uyelv: román, magyar, néi 
jelentkezések naponta 9-12 ; 
. Duca 2, II. em. Weisz-palota. 

- 
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gyorsitott és pont 

A VALLALATOK ALKALMAZ 
NAK KIMUTATASA. A nemzeti m 
delmére vonatkozó törvény végrehaj 
ellenőrzésére alakitott bizottság 1 
ülésén megállapitotta, hogy a vállal 
felszólitás ellenére sem terjesztettél 
kalmazottaik pontos Kimutatását. A n 
ügyi miniszterium ezért ugy rendel 
hogy ezeknek a vállalatoknak még e 
napos határidőt engedélyeznek kima 
saik beküldésére. Amennyiben a fel : 
nak nem tesznek eleget, büntetésben 
sülnek. A kereskedel ügyi minisz! 
ezzel kapcsolatban közli, hogy a mi 
rium csak a törvények végrehajtását 
őrzi, de nem foglalkozik munkaközvet 
és ezért az ilyen irányu kérelmeket n 
hetik figyelembe. 
- Jugoszláviában is megkezdőd 

nyelvvizsga. Szabadkáról jelentik, 
Jugoszláviában megkezdődött a ki 
ségi tisztviselők nyelvvizsgája. M 
vizsgázótól kizárólag olyan dol 
kérdeznek, amelyek hivatali elfogl 
gára vonatkoznak. A belgrádi kor1 
elhatározta,hogy azok a kisebbségi 
viselők, akik a mostani nyelvvizsgi 
buknak, félesztendő után ujból viz 
hatnak. Azokat, akik a második n 
vizsgán sem tudnak kielégitő ered 
elérni, nyugdijazzák, 

Mölgyek figyelmébel 
Angol kosztümök kabátok és 
köpenyek készitése a legujabb 
dlvat szerint, mersekel ab 

Kraecehtuszo 
L, Bulev. Regina Mári 
(Dr. Cioban-palota IIL 

mabál ! 

I 

Kedd, szeptember 24. 

Apolló-mozi: Kis mama. 
Capitol-mozi: Kis mama. 

Select-mozi: Egy keringő teérted. 

Szűcs Lásztá hangversenye 
csűtöctökön este 

Csütörtök estére tömegesen v 
városi szinház pénztárától a je 
Mindenki tisztában van vele, hog 
vészi élvezet lesz hallgatni Szi 
Lászlónak, a kivételes tehetségü tenc 
tanak szép hangját. 

csón van megszabva, mert a Timis 
ról elszármazott művész azt ak 
hogy mindenki ott lehessen a han 
nyén, aki régen kedvelte és ör 
látta a szinpadon. 
Aki jó helyet akar magának 

tani a csütörtöki hangversenyre 
kezzék azt mielőbb megszerezni 

1házi pénztárnál. 
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Bánság 

bb városunkban tartózkodott 

scu-Ritz, a Sfatul Negusto- 

rosi elnöke és ezen alkalomból 

Negustoresc helybeli szervezete 

tartott. Niculescu Ritz meghall- 

helyi panaszokat, majd a hely- 

egyei kereskedelmi érdekképvi- 

egyesülése is szóba került. Az 
Niculescu-Ritz megbeszélést 

a Kereskedők Egyesületének 

akikkel közölte, hogy helyte- 

ereskedők Egyesületének izolá- 

g akkor is, ha az egyesület öt- 

m éves mult hagyományaira tá- 
ik. Ezzel szemben azt tanácsol- 

Közgazda: 
Egyesülésre szólitották fel 

összes kereskedelmi 

érdekképviseleteit 
resc szervezettel és ebben az esetben a 
Sfatul Negustoresc vezetőségét kiegészi- 
tik a Kereskedők Egyesületének vezető- 
ségi tagjaival. Csak az egységes fellépés- 
sel lehet a kereskedelem érdekeit sikere- 

sen képviselni. A politikát kikapesolják 
és csak a kereskedők érdekeit fogják vé- 
delmezni. Politikai tevékenységük csak 

odáig fog terjedni, hogy a kereskedők 

képviselői a városi tanácsokban és a tör- 

vény által biztositott tectületekben he- 

lyet nyerjenek. O prea Jon, a kereske- 

delmi és iparkamara elnöke ugyancsak 

hangoztatta, hogy a kereskedői testüle- 

tek egyesülésének a hive és osztja Nicu- 

egyesüljenek a Sfatul Negusto- 

eskedők Egyesülete értesült ar- 
a pénzügyi ellenőrző közegek 

i időben nem ismerik el helyes- 

ha szabályszerüen lebélyegzett 

on az egyes cégek a számla kifi- 
vagy a számlán történő részlet- 
et külön nyugtabélyeg alkalma- 

nélkül nyugtatják. A reklamáló 
gyi közegek álláspontja helytelen, 

aközponti bélyegügyi bizottság 

szeptember 9-én kiadott rendelete 

lescu-Ritz álláspontját. 

A szabályszerűen lebélyeszett számlán 
nént nyugtázás mentes külön nyustabélyes 

lerovása alól 
értelmében minden olyan nyugtatás, 

amely a szabályszerüen lebélyegzett 

számlán történik és ezen számla össze- 

gét meg nem haladja, a nyugtabélyeg 

lerovásának kötelezettsége alól mentes 

még akkor is, ha több különféle időben 

történt nyugtázásról is van szó. Tekint- 

ve, hogy a központi bélyegügyi bizott- 

ság döntvénye törvényerővel bir, a pénz- 

ügyi közegek esetleges ilyirányu lelete- 

zése minden törvényes alapot nélkülöz. 

Megszünés veszedelme fenyeget száz- 

ötven belföldi ecetgyárat. A romániai 

borecetgyárosok szindikátusa beadványt 

intézett a pénzügyminiszterhez, akitől 

méltányos bánásmódot kér. A beadvány 

szerint az országban százötven olyan 

gyár van, amely természetes ecetet 

gyárt. Ezek a gyárak mintegy harminc- 

ezer embernek biztositanak megélhe- 

tést. A százötven gyár most mégis meg- 

szünés előtt áll a mostoha bánásmód 

miatt és ezzel nemcsak harmincezer em- 

ber szájából ütik ki falat kenyeret, 

hanem a közönséget is károsodás éri, 

mert nem jut najd vitaminos ecethez. 

Az ecetgyárosok a beadványban az egyik 

nagy ecetgyár versenye ellen panaszkod- 

nak, mert az rövidesen kiszoritja őket a 

piacról olyan ecettel, amelyet nem lehet 

tápszernek nevezni. A beadványban fel- 

sorolják, hogy az államnak milyen jö- 

vedelmet jelent az ecetgyárak zavarta- 

lan müködése és végül is kérik, hogy 

szüntessék be az egyik nagy gyár mükö- 

dését, mert az nem tartja be az egész- 

ségügyi intézkedéseket. 

Emelkednek a gabonapiac árai. A bán- 

sági gabonapiacon az irányzat barátsá- 

gos és az árak emelkedő tendenciát mu- 

tatnak. A kereslet kielégitő és az üzleti 

forgalom megélénkült. Különösen a ten- 

geri és zab iránt van érdeklődés, mert 

mindkét cikkben megindult a kivitel. A 

piaci árak a következők: bánsági buza 

355, torontáli buza 360, ótengeri 305, uj 

tengeri novemberi-decemberi szállitásra 

220, uj zab 285, korpa 260, takarmány- 

árpa 260, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból zsákkal együtt 360, nagymalmi 

liszt 660, tökmag 560, lei száz kilónkint. 

A lucerna 26 és a lóheremag 30-31 lei 

kilónkint. 

a 

7. OLDALE 

Hites könyvszakértők kongresszusa. 

A hites könyvelők és könyszakértők or- 

szágos szövetségének kongresszusa kez- 

dődött meg vasárnap városunkban. A 

megnyitó ülést a városi szinházban tar- 

tottál meg. Petculeszeu bánsági szövet- 

ségi elnök megnyitó szavai után Tran- 

cu-Jasi volt miniszter, a szövetség 

diszelnöke foglalta el az elnöki széket. 

Rámutatott arra, hogy a gazdasági 

életnek szüksége van jó és sz épzett 

könyvelőkre és azok müködésén k fon- 

tosságáról beszélt. Rámutatott arra, 

hogy hozzá nem értők nagy károkat 

okozhatnak a közgazdaságnak. A meg- 

nyitó ülés után a Palace-kávéházban 

bankett következett. A kongresszus hét- 

fői ülésén különböző szakkérdéseket 

tárgyaltak meg. A tanácskozások ma ér- 

nek véget. 

A behozatali engedélyek kiállitása. 

Fővárosi jelentés szerint a kontingentá- 

lási hivatal rövidesen megkezdi a harma- 

dik évnegyedre engedélyezett import 

alapján a magyarországi behozatal vég- 

rehajtásához szükséges bizonylatok ki- 

állitását és szétosztását. Ugyancsak a 

napokban kezdik meg a lengyelországi 

importáruk behozatalára szükséges em 

gedélyek szétosztását is. 

Nyersanyaghiánnyal küzdenek a 

gyárak. A buhusi posztógyár munkásait 

az elbocsátás fenyegeti. A gyár nyers- 

anyaghiánnyal küzd és ezért az a veszély 

fenyeget, hogy a vállalat beszünteti a 

munkát, ami négyezer munkást sodorna 

bajba. Eddig kilencszáz munkást szabad- 

ságoltak, mert nyersanyaghiány miatt 

nem tudják őket foglalkoztatni. A mun- 
kások érdekében a munkaügyi miniszte- 

rium interveniált és kérte az iparügyi 

miniszteriumot, hogy engedélyezze a 

gyárnak a nyersanyag behozatalát. 

.......................
........ eseeeee 
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teocszágnak 

kólehév vicága 
Déli Hirlap eredeti regénye - 

Irta: JAMES CLYNING 

reggel volt még, amikor András 

t. A szegényes odukban már de- 

. A hely ugyanis nem volt lakás- 

ndható. Az egész egy szük elkülö- 
incehely volt, amely az udvar 

y keskeny rácsos ablakon keresz- 

ta a gyér világosságot.. Az ud- 

a Witehepal, London legszegényebb 

emcsak munkások, hanem kétes hi- 

mberek által lakott városrészében 

gyik bérház belső részének emeletei 

k körül. Az odu berendezése két 

azsákos és pokrócos priccs és né- 

üres láda volt. 

drás a gyomra tájékán iszonyu és 

nyelmiz 

lyet sóhajtott. 
m zi priccsről ugyanolyan sóhaj- 

az, Eajos te is katet már? 

ogy felébredtem-e? Nem is alud- 
formán. Olykor-olykor elszundi- 

, de aztán hamarosan felébred- 
Volt, aki ébren tartson. 
Talán egér bujt az ágyadba, vagy 

Dehogy. Nem ami, hanem aki nem 
tt aludni, - szólt a Lajosnak ne- 
fiatalember é és a második névmás 

yát igen megnyomta. 

1 át ki? 

z z 
ek sorsdöntő kijelentése. 

Lajos arca valóban olyan is volt, mint 

valami tragikus hősé, aki az elmaradha- 
tatlan elbukás előtt áll, amelyet előre lát 

és amelyet nem tud kikerülni, tehát in- 

kább megadja magát a végzetnek. 

Mindketten elhallgattak. 
Fivérek voltak. Magyarok. Gerez- 

des András és Gerezdes Lajos. 
Harmadik hónapja tengődtek már Lon- 

donban, ahonnan nem tudtak elmozdulni. 

Nem ugy indult el pedig valamikor az 

életpályájuk, hogy az angol fővárosnak 
gonosztevők és kitartottak által lakott 

negyedében érjen zátonyra. 

Az apjuk városi tisztviselő volt Kecs- 
keméten. A világháboruban Gerezdes 
Istvánt mint öreg népfelkelő tisztet be- 

vitték az egyik katonai irodába. Nem 

volt soha a fronton, mégis a háboru ha- 
lottja lett. Egy alkalommal katonai kon- 
zervet vitt haza. Meg akarta mutatni a 
feleségének és a két diák fiának, hogy 

a katonák a fronton milyen izletes do- 

bozhust kapnak. 
- Csak addig legyetek türelemmel. - 

mondta, amikor a felmelegitett konzerv- 

skatulyát a bal tenyerébe szoritotta, - 

amig felbontom. 

Konzervnyitó ollója nem volt, hát a 

bejonettjével igyekezett ezt a müveletet 

végrehajtani. Ezt a szuronyt akkor huz- 

ta ki először a hüvelyéből, Nehezen ment 
vele a konzervbontás de mégis megtör- 

tént: 
Csak éppen megszurta kissé: a bal te- 

nyerét. 
De a konzerv valamennyinek izlett. 

- Nagyon jó -, állapitotta meg An- 

enni a harctéren, ha Kivisznek. 
András másodéves jogász volt és már 

a zsebében volt behivója. Eevéves ön- 

eseeesesesesseessegessesseeseseeeseeee 

drás, - legalább most tudom, mit fogok 

kecskeméti Molinár-bakakhoz. Emiati le- 

nézte az öccsét, aki akkor még csak he- 

tedikes gimnazista volt. 

Gerezdes István népfelkelő tiszt reg- 

gel bekötött balkézzel ment az ezrediro- 

dába, ahol dolgozott. 
= Mi bajod van? - kérdezte Szabó 

őrnagy, a közvetlen feljebbvalója. 

- Ah, semmi! Egy kicsit megharcol- 

tam a kezemet. Tegnap történt, ma reg- 

gelre pedig megdagadt. 

- Menj maródivizitre Keller ezred- 

orvoshoz. 

- Csudát megyek, - nevetett Cerez- 

Ges, - csak 1em szaladok orvoshoz. 

egy kis karcolással! 

Harmadnap reggelre megdagadt már 

az egész karja. Láza is volt. Mikor pe- 

dig föl akart kelni, egyszerre eszmélet- 

lenül rogyott vissza az ágyba. 

Az orvos vérmérgezést állapitott meg. 

Levágták a karját, de életét nem tudták 

megmenteni. A vérmérgezés ráment a 

szivére, Belehalt. Nagy katonai parádé- 

val temették el, mint a háborunak front 

mögötti halottját. 

Nemsokára elkövetkezett a nagyobbik 

fiu, Gerezdes András bevonulása. A ki- 

képzés után a harctérre került. Az Isten 

megőrizte minden baj között, amikor le- 

szerelt a háboru végén, már hadnagy 

volt és a melle tele volt kitüntetéssel. 

Azonban a családból nem egyedül sze- 

relt le. Vele együtt leszerelt Lajos öccse 

is. Mert bizony abban a vérzivataros vi- 

lágban sor került a nyolcadikos gimná- 

zistákra is. Lajos is Molinária-baka lett 
és a háboru végeig a hadapródságig vit- 
te. Hanem kitüntetése nem igen volt, Fe- 
vesebb, mint a bátyjának. 

Az olasz frontról együtt tértek vissza 
Wecskemétre. 

ták. Eletkedve még egyszer föllobbant, 
amikor két fiát épen és egészségesen, 
minden sebesüléstől mentesen viszont- 

látta. Nemsokára azonban a jó asszony 

is ott pihent a felsővárosi temetőben az 

ura mellett. 
Mikor a két Gerezdes-fiu levetette a 

katonai egyenruhát, teljesen tanácstala 

nul állott a világban a polgári gunyában, 

Mihez kezdjenek? 

Szüleik után nem maradt semmi va 
gyon. 
A butort és egyéb jngóségot e elndták 

Gondolták, felmennek Budapestre, ott 
majd csak akad valami foglalkozásuk 
és közben mellékesen elvégezik egyetemi 

tanulmányaikat 

Azonban emkber tervez, Isten végez 

Felőlük azt végezte a Mindenható, 

hogy a magyar fővárosban ne jussanak 
semmi álláshoz, semmi keresethez. Fen- 
geteg fiatalember jött haza a háboruból, 
az állas és munkaalkalom pedig igen 

kevés volt. 

Az fEgyetemi Körben egyik barátjuk 
egy napon elmondta nekik, hogy peállott 

a francia idegenlégióba. Akkoriban a 

magyarországi városokban eredménnyel 
dolgoztak a légió verbuválói. 
A két Gerezdes-fiu is beállott. 

Kaptak annyi pénzt, hogy elutazhat- 

tak Párisba. Onnan Marseillepe, majd 
Marokkóba továbbitottak őket, Hat évre 

szerződtek. Kötlevelükben zsoldot és 
a szogálati idő letelte után elégseges 
végkielégitést biztosii ottak nekik. 

küzdelmes évük keletkezett. 

segitette őket. Kibivték a a hat zt. 
Mielőtt leszereltek vel ujabb ajánla 

kéntesnek kellett bevonulnia a nites Otthon anyjukat nagy betegen talál- kaptak. 



8. OLDAL 

Rádió 
HKedd, szeptember 24. Bucuresti. 1: Hirek. 

Fanica Luca zenekara. Közben hirek. 6: Le- 
mezek. 7: Hirek. 7.15: Lemezek. 8: Felolva- 
sás. 8.20: Hires énekesek lemezei. 9.15: Fel- 
olvasás. 9.30; Szimfónikus zene. Közben hi- 
rek. 11.15: Hangverseny a katonakasziné- 
ból. 11.45: Hirek külföldre németül és fran- 

ciául. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 

majd felolvasás. 1: Katonazenekar. 1.30: 

Hirek. 2.40: Zongorajáték. 3.40: Hirek. 

5.10: Aszonyok tanácsadója. 5.45: irek. 

6: Előadás. 6.30: Szalonzenekar. 7: Tárgy- 

sorsjáték. 8: Cigánymuzsika. 8.45: Felolva- 

sás. 9.15: Bellini emlékhangversen 10.45: 

Hirek. 11.10: Operettrészletek. 12.15: Sza- 

lon- és jazz-zenekar, majd hirek. Budapest 
H. 7: Szalon-zenekar. 7.45.: Cigánymuzsika. 
8.10: Mezőgazdasági félóra. 8.50: Harmó- 
nika-kettős. 9.35: Hirek. 

10.55. Angolnyelvü közvetités. Bécs. 9.10. 
Tarka, zenést-est. Ejfél után 1: Tánczene. 

Belgrád. 7 Jazz. 9: A Nemzeti Szinkáz tag- 

jainak hangversenye. Róma. 9.40: Tarka ze- 

burg. Este 7.30: Könnyü zene. 9.39: Zene- 

kari verseny. Stockholm. Este 10: Bellini 
emlékhangverseny. Varsó. 6.30: Szalanzene. 
7.15: Szimfónikus lemezek. 9: Offenkach 
operett. 10: 

11.45: Tánclemezek. 

rek: Lemezek. 1.40: Tőzsde. Sport. 1.52: Le- 

fegolcsóbb Miedetés
 - 

10: Tánclemezek. 

nés-est. 11: Zongoramüvész játéka. Strass- 

Szimfónikusok hangversenye. 

Szerda, szeptember 25. Bucuresti. 1: Hi: 

mezek. 2.15: Hirek, majd lemezek. 6: Cris- 

tea Ionel zenekara. 7: Hirek. 7.15: A zene 

folytatása. 8: Felolvasás. 8.20: Kamarale- 

mezek. 9: Felolvasás. 9.15: Alexandrescu 
Nina hegedül. Teodorian Sándor énekel. 10: 

Rádiózenekar. Gluck: Iphigenia Aulisban, 

nyitány. Ketelbey: Haváji kék vizein. Elliot: 

Intermezzo. 10.30: Hirek. 10.45: A zene 

folytatása. Kostyal: Olasz szvit. Strauss 

János: Csókkeringő. Fall: Sztarnbul rózsája, 
egyveleg. Niemann: Holdfény. Hamburg. 
Rust: Andante. Amadei: Régi tánc. 11.45. 
Hirek külföldre németül és franciául. Buda- 
pest. 7.45: Hanglemezek. 11: Hirek, majd 
felolvasás. 1: Cigánymuzsika. 1.30: Hirek. 
2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Elő- 
adás. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: Gordon- 
ka zongorakisérettel. 7: Tárgysorsjáték. 8: 

leggyocsabb evedmény 

xoemzmazozzszznezzzzonoozaa 

Ének zongorakisérettel. 8.40: 

9.30: Zongorajáték. 10.10: Hirel 

Szalonzenekar. 11.10: Angolnyelvi 

tés. 12: Cigánymuzsika, majd hirei 

pest II. 7: Hanglemezek. 8.10 

9.10: Katonazenekar. 10.35: Hire 

Bécsi zene. 6.20: Klasszikus lemez 

Szimfónikusok. 12.45: Jazz. Belg 

7.30: Zongorajáték. 10.20: Jazz. Mil. 

Szalonötös. Róma. Este 11.10: 

Prága. Este 10.25: A rádiózenckar 

senye. Stuttgart. Este 9.45: Gitársz 
Ejjeli hangverseny. Strassburg. E 

Flotow: Az árnyék, opera. Varsó. 

Chopin-müvei. 11: Könnyü zene. 12 

mezek. 

Apróhirdetéseket selveszc 

Déli Hirilap kiadóhivatala, 

I. C. Bratianu 4. Fabricas K 
trafik, Piata Traian és Str. M 
sarok. Principele Carol: Marc 
tralik, FPiata Köti A hirdetési 

raktárnoki, vagy ehhez hasonló állást ke- 

res. Cim a kiadóban. (3365) 

Apolónőnek 

ajánikozik középkoru özvegy nő, ki hosszu 

bizonyitványokkal rendelkezik. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3404) 

Olcsó vétel! 

Márkás olajfestmények, bronzvazák már- 
ványoszlop, szőnyegek, Biedermayer-fotel, 

antik szekrény stb, minden elfogadható 
árban eladók. Belgiana A. G., I., Str. Emi- 
mescu 6. (3301) 

2k Singer varrógép 
karikanajos, kristály, csillár, * csoda 1- 

szép szalongarnitura és különböző butorda. 

xahok, patefon, helyszüke miatt potom ár- 

ban eladók. Sternberg, Mercy-utca 1. (714) 

Eladó 

borbélyüzlet teljes berendezéssel az I. kerü- 

letbem. Cim a kiadóban. (3400) 

Eladó 

üzemképes 503-as csukott „Fiat" autó be- 

szerelt Bosch dinamó jó kaucsukkal 20.000 

leiért. Garanciaképesnek előnyös fizetés 

Chm a kiadóban. (3409) 

Kiolvasott könyveket 

veszek, eladok és cserélek. Galgóczy-trafik, 

IV. Str. I. Bratianu 15. (3402) 

Kiadó 

egy szobás, modern lakás, pontosan fizető 
gyermektelen házaspárnak, nov. 1-re. IV. 
ker, D. Sturdza-utca 58. (volt Csillag-utca.) 

(3393) 

1. c családi házban 
33 szobás lakás fürdőszobával, vizvezetékkel, 
november 1-re havi 1400 leiért kiadó. Meg- 
tekinthető a délutáni órákban, IV., Tudor 
Viladimirescu 40. (3394) 

MinDESsEN 

A Da Hintapsan] 

Azonnal kiadó 

butorozott tágas szép szoba, kivánságra 

Stingel zongorahasználattal. Bővebbet a déli 

órákban III., Str. Ion Vasii 22. Háztulajdo- 

nosnál. ((3380) 

4 szobás lakás 

2-2 szobával, ketté osztható, I., Str. Mara- 

sesti 14, I. emelet, a háztulajdonpsnál. 

(3389) 

Kiadó 

modern 2 szobás udvari lakás, parket és 

fürdőszobával. Weisz, IV., Splaiul Tudor 

Vladimirescu 31. Telefon 19-98. (3396) 

Társasutazás 
Jugoszláviál 

kollektiv utlevéllel 

Központi 
Menetjegyirodájának 

rendezésében 

Indulás 1935 szept. hó 30-án reggel 7.55-kor 
Visszaérkezés október hó 4-én 

Szükséges okmányok: Állampolgársági bizonyitvány má- 
solata és egy a kerületi rendőrség vagy községi jegyzők 

által láttamozott fénykép. 

Részvételi dijak, melyben utlevél, vizum és vasutijegy 

Modern 3 szobás 

tiszta lakás, mellékhelyiségekkel október 1- 

től kiadó. Közelebbit III., Str. Romulus ző. 

13410) 

Butorozott szoba 

külön bejárattal, fürdőszoba használattal, 

lehetőleg urihölgynek kiadó. 

ban. 

Cim a kiadó- 

a (3401) 

2 szobás 

lakás, közel a villamoshoz, uj épületben 1200 
leiért október 1-től kiadó. I., Bulev. Hasdeu 

18. TMTE-pályánál. (3411) 

dija oda és vissza benfoglaltatnak: 

Veliki Kikindára lei 495- 
etovaradra agybecskerek) , 6s 
en a " 

Subotica „ 610- 
Sombor 720- 

eltsed 99- OVIi- 

Beosrad , 1060- 

lenuzé határidó visszavontatattami 1935 szentember 26 d. u. 5 óra- 
Hlufan az utaslétszám korlátozva van, csak a jelentkezés sorrendjében 

tudunk helyeket biztositani. 

lelentkezni lellet lanunk kiadohivatalában, valamint a Közn 01 ti 3 1 nk 
Eur 1 ő 1 1 eteytététe e 16-1ő. 

L, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (: 

Hirlap mellett) van, ahol, mint edd 

olcsón vállalom kérvények, kere 

mi levelek, szerződések, bizonyitván 

stb. kifogástalan forditását, illetvi 

irását román, magyar, német, fra 

angol, olasz, szerb, cselé és orosz ny 

F 
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stoppolást, olcsón vállalok. Uriházakho 

is megyek. II. ker., Str. E. Delavranc 

kapu alatt jobbra. ( 

Iskolás leányka 
uri családnál ellátást nyerhet. III. ker 
morandului-utca 4. Magyar, német, ír 

társalgás. Cim a kiadóban. 

Különféle fehérnemü varrást 
vállal elsőrendü fehérnemü varrónő 

III, Str. Romulus 72 

H. szép akar len 
használjon KULKA-féle 
Mliom-tejkrémet, liliomtej- 

szappant, liliompuder, 
sszinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógysze! 
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